
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE61306

ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

politique du logement
Question écrite n° 61306

Texte de la question

M. Denis Jacquat appelle l'attention de Mme la secrétaire d'Etat au logement sur le souhait de la Fédération
nationale des associations d'accueil et de réinsertion sociale (FNARS) d'obtenir un accroissement de la
production de logements à caractère collectif de type « pensions de famille » pour les personnes souffrant
d'isolement. Il la remercie de bien vouloir l'informer de ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

La production de logements à caractère collectif de type « pensions de famille » s'est jusqu'à présent inscrite
dans le cadre d'un appel à projet expérimental lancé en 1997 par le secrétariat d'Etat au logement et par le
ministère de l'emploi et de la solidarité, chargé des affaires sociales. L'objectif premier que se fixaient ces «
pensions de famille » était de « stabiliser » des personnes dans un habitat durable et adapté à leur
problématique physique, psychologique et sociale, voire même constituer pour certaines d'entre elles une
alternative à la prise en charge lourde et coûteuse des hôpitaux. Aucune autre « pension de famille » ne pouvant
être financée dans l'attente de l'évaluation de cette expérimentation, le comité de pilotage de cet appel à projet,
auquel participait la Fédération nationale des associations d'accueil et de réinsertion sociale (FNARS), a retenu
dix-huit projets sur la cinquantaine présentée. L'évaluation de ce programme expérimental, commanditée et
suivie par le comité de pilotage, a débuté en début d'année sur dix projets dont la mise en service remontait au
plus tard au 1er janvier 2000 et elle est en passe de se terminer. Si les différents rapports intermédiaires laissent
transparaître une spécificité de ces « pensions de famille » par rapport aux autres structures existances et aux
types de ménages qu'elles accueillent, et donc l'intérêt de ce type de structure, ce n'est bien évidemment qu'au
vu des résultats définitifs de cette évaluation que pourront être définies les suites qui y seront données.
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